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circolare
Oggetto: misure di prevenzione e di contrasto alla diffusione del cd. “coronavirus”

In ragione della evoluzione delle problematiche legate al diffondersi del virus COVID-19, si ritiene opportuno sensibilizzare quanti in indirizzo a conformarsi alle indicazioni generalmente fornite dalle Autorità Sanitarie, al fine di evitare eventualità di contagio tra il personale dipendente.
In particolare, andrà valutato se i servizi/lavorazioni/produzioni realizzate dall’impresa, manifestano specificità tali da rendere opportuno l’innalzamento dei livelli di prevenzione e protezione, anche attraverso l’adozione di nuovi standard di precauzioni.
[bookmark: _GoBack]Ai fini di tale valutazione, si suggerisce di interpellare formalmente il medico competente, per l’adozione di eventuali misure specifiche e per l’eventuale integrazione e aggiornamento del DUVRI (Documento unico di valutazione dei rischi.
Relativamente ai DPI (dispositivi di protezione individuale) generalmente forniti ai dipendenti per lo svolgimento della prestazione lavorativa, ed in particolare con riguardo a guanti o mascherine protettive e simili, si evidenzia che la responsabilità ascrivibile al datore di lavoro non è limitata solo alla mancata fornitura individuale di tali dispositivi, ma anche alla omessa vigilanza circa il loro concreto uso in ambiente di lavoro.
Ciò al fine di evitare di incorrere in violazioni in materia di igiene e sicurezza sul lavoro e/o richieste risarcitorie da parte del personale ove esposto al virus in oggetto.
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